

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ  
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ



*Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції*

**ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА  
В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ:  
ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ**

*присвяченої 125-річчю Національного університету  
біоресурсів і природокористування України*

**Секція 4. Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни  
та глобальних викликів**

**25 травня 2023 року  
Київ, Україна**

Організатор конференції:

Національний університет біоресурсів і  
природокористування України

Продовольча та екологічна безпека в умовах війни та повоєнної відбудови: виклики для України та світу: мат. Міжн. наук.-практ. конф., секція 4: Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни та глобальних викликів (м. Київ, 25 трав. 2023 р.). Київ, 2023. С. 358.

Матеріали конференції подано в авторській редакції.

У збірнику подано результати обговорення актуальних проблем, перспектив і шляхів забезпечення продовольчої та екологічної безпеки в умовах війни, плану відновлення України, сталого розвитку світу в контексті глобальних і регіональних викликів, трансформації суспільства та формування нової парадигми розвитку.

**Редакційна колегія:**

Ніколаєнко С. М. (відповідальний редактор), Кваша С. М., Кондратюк В. М., Ткачук В. А., Шинкарук В. Д., Барановська О. Д., Баль-Прилипка Л. В., Братішко В. В., Глазунова О. Г., Гриценко І. С., Діброва А. Д., Євсюков Т. О., Каплун В. В., Коломієць Ю. В., Кононенко Р. В., Васишин Р. Д., Мельник В. І., Остапчук А. Д., Отченашко В. В., Рудик Я. М., Ружило З. В., Савицька І. М., Тонха О. Л., Цвіліховський М. І., Яра О. С.

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції

**ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ  
ВІДБУДОВИ: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ**

*присвяченої 125-річчю Національного університету біоресурсів  
і природокористування України*

**Секція 4. Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни та глобальних викликів**

Відповідальний за випуск: **Отченашко В. В.**

© НУБіП України, 2023.

УДК 339

## ДО ПИТАННЯ ТРАНСФОРМАЦІЇ МІСТ В УМОВАХ ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ

**Тормахова А. М.**, кандидат філософських наук, доцент  
([anastasiia\\_tormakhova@knu.ua](mailto:anastasiia_tormakhova@knu.ua))

*Київський національний університет імені Тараса Шевченка, м. Київ*

Сучасні українські міста зазнають значних руйнувань, внаслідок воєнних дій. Подібні процеси вже відбувались під час світових воєн, які змінили характер культури ХХ століття. Після їх завершення починалась масштабна відбудова міст, яка реалізовувалась згідно тих пріоритетних планів в межах культурної політики. Така ж відбудова має розпочатись і в Україні, після завершення воєнних дій.

У зв'язку з тим, що наразі ряд міст фактично повністю зруйновані, в них доречним буде впровадження повного перепроєктування, яке докорінно змінить образ міста. Вбачається доцільним виділення ряду меморіальних місць, які будуть розміщені у найбільш важливих міських локаціях. Ряд інших забудов, які можуть поділятися на житлові, громадські та пов'язані з інфраструктурою міста, доречно проєктувати таким чином, аби було максимальне прагнення створити узгоджений архітектурний ансамбль.

Не менш важливим є орієнтування на створення міських споруд, в яких будуть вже враховані всі можливі умови для формування безпечного та комфортного існування. Беручи за основи ті проблемні аспекти, що унаочнилися після початку повномасштабного вторгнення, потрібне забезпечення всіх житлових та громадських споруд зручними бомбосховищами (а не лише елементарними укриттями), дістатись до яких можна не

виходячи з будинків. Забезпечення всіх будівель засобами різного типу електропостачання, водопостачання, теплопостачання. Формування багатоквартирних будинків з подібного типу системами допоможуть запобігти повторенню тих помилок, які унаочнилися під час воєнних дій. Найбільш вразливими виявились будівлі, в яких основою для всіх життєво необхідних систем було електропостачання. Вкрай небезпечними для мешканців виявились панельні багатоповерхові будинки, які доволі швидко зазнавали величезної руйнації внаслідок обстрілів чи ракетних влучань. Більш міцними виявились монолітно-каркасні чи цегляні споруди, будівництво яких буде більш перспективним, з огляду на можливі загрози у майбутньому.

Будівництво інфраструктури міст має здійснюватись у такий спосіб, аби забезпечити потреби громадян, які пересуваються на громадському транспорті, персональних автомобілях та екологічному транспорті – велосипедах, самокатах тощо. Лише чітке усвідомлення логістики, яка відбувається у місті щодо пересування товарів та послуг, дозволить мінімізувати часові витрати, які нерідко є ознакою великих міст, що мають багатомільйонне населення. Головний архітектор Львова, заступник міністра розвитку громад та територій з питань європейської інтеграції Юліан Чаплінський вказував на ті ознаки, що повинні враховуватись під час перебудови міст: «Вважаю, треба повертатися до квартальної забудови. До семи поверхів максимум (це масштаб Мадрида й Барселони). Треба дуже жорстко контролювати «червоні лінії» забудови, тобто лінії інженерних і транспортних коридорів. Але це мають бути загалом лінії забудови вулиць, які вже враховують і тротуари, і проїжджі частини» [1].

Не менш актуальним постає питання розташування об'єктів критичної інфраструктури, військових об'єктів таким чином, аби вони не межували із житловими кварталами, закладами вищої, шкільної та дошкільної освіти, медичними закладами тощо.

Можна зробити висновки, що перебудова українських міст є неминучою. Внаслідок глобалізаційних процесів ряд проблем сучасного урбанізованого простору поступово унаочнювався для мешканців та гостей міст. Проте наразі формується необхідність враховувати питання безпеки, комфортну, зручності облаштування міст та споруд у ньому, які б дозволили сформуванню нових стандартів життя, що були б актуальними упродовж наступних десятиліть.

#### **Перелік посилань**

1. Савіцька В., Тищенко-Ламанський Р. Люди мають обирати. Юліан Чаплінський про забудову Львова після війни. URL: [https://tvoemisto.tv/exclusive/mista\\_zatsikavleni\\_v\\_migrantah\\_abo\\_yakym\\_stane\\_lviv\\_pislya\\_viy\\_ny\\_130065.html](https://tvoemisto.tv/exclusive/mista_zatsikavleni_v_migrantah_abo_yakym_stane_lviv_pislya_viy_ny_130065.html) (дата звернення: 28.03.2023).